

Секретарь партийной организации

Первичная партийная организация является частью добровольного союза единомышленников — коммунистов, проводником политики партии в массах. Быть избранным секретарем партийной организации — значит удостоиться высокой чести и большого доверия коммунистов.

Круг обязанностей секретаря широк и разнообразен. Нет такого вопроса в работе коллектива, о котором секретарь мог бы сказать: «Это меня не касается». Для того чтобы правильно работать, секретарю надо действовать такими методами, которые присущи руководителю политической организации. Именно таким руководителем и проявил себя секретарь партийной организации городской больницы № 2 Александр Иванович Корчагин.

Особенностью этой партийной организации является то, что она не наделена правом контроля хозяйственной деятельности. Но, несмотря на это, оказывает помощь администрации в улучшении работы отделений и служб, успешно мобилизует коллектив на осуществление решений партии.

Партийное бюро стало подлинно коллегиальным органом. Постановления по обсуждаемым вопросам принимаются коллективно, но ответственность за их выполнение персональная. Обязанности между членами партийного бюро строго разграничены. Б. З. Бродский — главный врач больницы руководит агитколлективом, медицинская сестра Е. А. Гаврилова — заместитель секретаря партийной организации. Она выполняет всю работу по подготовке вопросов на заседания партийного бюро и партийные собрания. Врач-хирург И. А. Лесюн осуществляет руководство сетью политического просвещения. При таком распределении обязанностей повышается ответственность членов партийного бюро за вверенный участок работы. Они больше проявляют самостоятельности и инициативы в решении тех или иных вопросов.

Первоочередной задачей, которую пришлось решить партийному бюро, является повышение роли профсоюзной организации в воспитании коллектива. По рекомендации партийного бюро возглавил профсоюзную организацию врач Л. М. Вонфельд. Результаты не замедлили сказаться.

Под руководством партийного бюро значительно улучшила свою деятельность и комсомольская организация. Молодежь является застрельщиком интересных начинаний, активно отзывается на всякое общественное мероприятие.

Партийные собрания стали здесь школой воспитания коммунистов. Партийное бюро ставит на повестку дня такие вопросы, которые волнуют всех. Обычно на собраниях выступают 9—10 человек, примерно половина членов партии, состоящих на учете в организации. На собраниях часто идет речь о том, как тот или другой коммунист воспитывает своих детей, как ведет себя на работе и дома.

Сила секретаря партийной организации прежде всего в авторитете политического руководителя, в умении выделить из множества текущих дел главные задачи и обеспечить их выполнение. И все же приходится еще встречаться с такими секретарями партийных организаций, которые чувствуют себя администраторами. Таким секретарям нетрудно сблизиться и на путь подмены работников. Бывает так, что сегодня секретарь фактически работает за хозяйственника, завтра — за председателя шахтного или цехового комитета, послезавтра — за редактора стенной газеты. Такой секретарь занят до отказа, но дело страдает и страдает потому, что работает он неправильно, старается делать все сам.

Секретарь — это организатор. Он должен постоянно встречаться и советоваться с коммунистами, учить их и сам учиться у них.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 40 (3054)

СУББОТА

25

ФЕВРАЛЯ
1961 год

Цена 2 коп.

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

БЕСПОКОЙНЫЙ ХАРАКТЕР

После окончания вечерней дойки бригадир комплексной бригады колхоза «Путь к коммунизму» Нина Михайловна Субботина пришла домой. На столе лежал свежий номер газеты. Взяв газету в руки, Нина Михайловна затем отложила ее в сторону и тяжело опустилась на стул. «Да, сегодняшний день был тяжелый, — думала она. — Пришлось даже горячо поспорить с председателем колхоза и зоотехником».

Ее мысли неожиданно прервал стук в дверь. На пороге появился сторож.

— Нина Михайловна, — с тревогой в голосе сказал он, — с Камлухой что-то неладное творится. Помните, которая недавно отелась!

— Сейчас приду.

Придя на ферму, Нина Михайловна обнаружила, что животное вело себя необычно. «Надо срочно вызвать ветеринарного врача», — мелькнула в ее голове мысль. Но час был поздний, а врач жил далеко.

Не прошло и пяти минут, как бригадир уже ехала на лошади по неровной лесной дороге. Каждый кустик был хорошо знаком ей. И в стужу, и в зной, и в сыкоть приходилось ездить по этой дороге.

— Беспокойное у вас сердце, — не раз говорили ей односельчане. — До всего хотите сами добираться. И как только времени у вас на все хватает? Ведь дома тоже семья.

— А разве можно спокойно смотреть, когда видишь что-нибудь неладное? — отвечала вопросом на вопрос Нина Михайловна.

И это действительно так. Беспокойство — главная черта ха-

рактера Нины Михайловны Субботиной. Шесть лет прошло с тех пор, как вся ее семья по призыву партии переехала на постоянное жительство в колхоз. Хозяйство тогда было наполовину меньше, чем сейчас.

Нина Михайловна стала работать дояркой на животноводческой ферме деревни Степановщина. Дело это было для нее новым: до этого несколько лет работала штукатуром-маляром в одном из строительных управлений города Сланцы. Сейчас приходилось начинать все заново. Правда, ухаживать за животными и раньше приходилось в домашнем хозяйстве, помогать матери. Но с тех пор прошло немало лет. Да и одно дело помогать, а другое — самостоятельно ухаживать за животными.

Немало трудностей и огорчений пришлось испытать прежде чем удалось хорошо освоить избранную специальность. Упорный труд и настойчивость дали свои результаты. Через два года Нина Михайловна заняла первое место среди доярок колхоза по надоям молока и была награждена почетной грамотой. А в скором времени правление колхоза назначило ее бригадиром комплексной бригады. Сейчас коллектив молочно-то-

варной фермы, как и весь советский народ, готовит трудовые подарки предстоящему XXII съезду партии. В этом году работники фермы решили получить от каждой фуражной коровы по 2.800 литров молока. Если в январе прошлого года от каждой фуражной коровы было получено по 107 литров молока, то в этом году за тот же период — по 152 литра.

Бригадир Нина Михайловна Субботина и члены руководимой ею бригады не успокаиваются на достигнутом. Они стараются изыскивать резервы для повышения надоев молока. На ферме есть старые коровы, которые дают мало молока. Чтобы устранить этот недостаток и повысить удои, бригадир предложила вырастить своими силами двадцать телок. Ее предложение было поддержано правлением колхоза.

Уважают и ценят в коллективе бригадира комплексной бригады Нину Михайловну Субботину. Ценят за ее принципиальность, беспокойный характер. И недаром, когда недавно зашла речь о том, кого выдвинуть кандидатами в городской и сельский Советы депутатов трудящихся, в числе других лучших людей села колхозники назвали имя Нины Михайловны Субботиной.

ОНИ ОПРАВДАЮТ ДОВЕРИЕ

Горняки шахты № 1 на своем предвыборном собрании единодушно выдвинули кандидатами в депутаты городского Совета машиниста подъема НИКОЛАЯ ВАСИЛЬЕВИЧА ФЕОФАНОВА и слесаря отдела главного механика ЕКАТЕРИНУ АЛЕКСЕЕВНУ СМIRНОВУ. Всем нам, работающим на одном предприятии с тт. Феофановым и Смирновой, понятно это единодушие. Оба они хорошо трудятся, пользуются заслуженным уважением в коллективе, ведут большую общественную работу. Несколько слов о каждом из них.

НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ФЕОФАНОВ приехал в Сланцы в 1945 году после демобилизации из рядов Советской Армии. Здесь построил себе домик, посадил сад и прочно обосновался в нашем городе. На шахте он работает уже более 10 лет. Работа машиниста подъема ответственная. Ведь груз идет непрерывным потоком: из шахты — сланец, а в шахту — порожние вагонетки. Замешкаешься — весь ритм работы нарушится. Чтобы не допустить этого, надо быть внимательным, сосредоточенным. Николай Васильевич отлично понимает это и по его вине никогда не происходит никаких недоразумений.

Коммунист Н. В. Феофанов — добрый товарищ, отзывчивый человек. Для каждого у него найдется теплое слово.

Мне как-то пришлось наблюдать такую сцену. Николай Васильевич разговаривал со стволочной вспомогательного ствола Тосей Цветковой:

— Ну как, Тосенька, сколько сегодня вагонов дадим? — спросил Феофанов и добавил: — Я думаю, вчерашний день оставим позади.

— Правильно думаете, — одобрила Тося. — Вчера дали 110 процентов, а сегодня — не меньше 115. Для этого есть все возможности.

Коммунист Феофанов постоянно работает над повышением своего общеобразовательного и политического уровня. Он много читает художественной литературы, занимается в кружке по изучению истории КПСС.

А вот и второй наш кандидат коммунист ЕКАТЕРИНА АЛЕКСЕЕВНА СМIRНОВА — слесарь отдела главного механика. Она трудится на шахте около 10 лет. Работу выполняет честно, добросовестно. Об этом говорит тот факт, что за все годы она не имела ни одного замечания. У Екатерины Алексеевны есть одна характерная черта — она готова помочь всякому, кто к ней обращается.

Е. А. Смирнова выполняет большую общественную работу. Она является заместителем председателя цехового комитета профсоюза. Екатерину Алексеевну знают не только у нас на шахте, но и в районе. Ведь она вот уже в течение нескольких лет является бесменным заседателем в народном суде.

Горняки шахты не сомневаются в том, что коммунисты Н. В. Феофанов и Е. А. Смирнова будут достойными избранными народа, приложат все силы к тому, чтобы оправдать доверие избирателей.

В день выборов, 5 марта, мы единодушно отдадим голоса за своих кандидатов.

Н. ШАЙДУЛИН,
горнорабочий шахты № 1.

В горкоме КПСС

На заседании бюро городского комитета КПСС, состоявшемся 23 февраля, заслушан и обсужден доклад директора совхоза «Родина» т. Борисова о ходе выполнения постановления пленума горкома КПСС от 8 апреля 1960 года «О мероприятиях по созданию кормовой базы в колхозах и совхозе района в 1960—1961 годах».

В ходе обсуждения этого вопроса было установлено, что мероприятия по увеличению производства грубых и сочных кормов в совхозе выполняются неудовлетворительно. Руководители и партийная организация совхоза еще крайне мало уделяют внимания созданию прочной кормовой базы, повышению урожайности сельскохозяйственных культур и широкому внедрению многолетних культурных пастбищ.

В прошлом году средний урожай многолетних трав составил лишь 11 центнеров с гектара, или на 5 центнеров меньше, чем он был в 1959 году. Зеленой кукурузной массы получено 153 центнера с гектара, картофеля — 89 центне-

ров, а зерновых культур — 9,4 центнера.

В хозяйстве значительные площади занимают культурами, дающими низкий выход кормовых единиц. Отсутствие необходимого напряжения в решении главной задачи — создании собственной прочной кормовой базы — привело к тому, что хозяйство, вступая в зимовку 1960—61 годов, имело грубых кормов лишь 42 процента к потребности, а сочных — 45 процентов, что не могло не сказаться на выполнении социалистических обязательств по производству молока и мяса. Только за 50 дней этого года в целом по хозяйству допущено снижение по надоям молока на 64 килограмма на фуражную корову в сравнении с прошлым годом.

Бюро городского комитета КПСС обязало директора совхоза т. Борисова в производственном плане на 1961 год предусмотреть улучшение структуры посевных площадей с таким расчетом, чтобы за счет внедрения высокоурожайных культур, дающих наибольшее количество кормовых единиц, уже в

1961 году довести производство кормов до полного обеспечения потребностей хозяйства.

Директору совхоза т. Борисову и секретарю партийного бюро тов. Куканову предложено немедленно организовать весенне-полевые работы по уходу за посевами многолетних трав, лугов и пастбищ, обратить особое внимание повышению продуктивности многолетних культурных пастбищ, уже сейчас организовать изготовление ределей для сушки многолетних трав.

Бюро горкома обязало секретаря партбюро т. Куканова в практической работе уделить первостепенное внимание организаторской и массово-политической работе непосредственно в бригадах и на фермах, мобилизовать полеводов и животноводов прежде всего на создание прочной кормовой базы, на выполнение принятых обязательств.

Учитывая тяжелое положение с ремонтом техники, бюро обязало директора РТС т. Васильева до 15 марта отремонтировать для совхоза семь тракторов.

ВЫСКАТСКИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

На центральной усадьбе совхоза «Родина» природа напоминает о приближении весны. Освобождается от снежного покрова земля. Только на проселочных дорогах, уходящих из деревни Выскатка в окрестные поля, кое-где сохранился потемневший санный путь. Пройдет еще несколько февральских дней и на привольной выскатской земле полновластная хозяйка вступит в свои права весна третьего года семилетки.

С думами о скорой весне я и направился от автобусной остановки в контору совхоза, чтобы узнать подробнее о ходе соревнования животноводов.

В конторе и на ферме

С председателем рабочкома В. Сырниковым разговор продолжался недолго.

— Обязательства по фермам, — сказал он, — во всех отделениях совхоза приняты. Только вот с оформлением индивидуальных обязательств мы подзадержались. У нас уже и бланки отпечатаны на пишущей машинке, да все текучка забывает, некогда побывать на скотных дворах и поговорить с доярками...

И вот я на молочно-товарной ферме, расположенной на окраине деревни Выскатка. Около скотного двора еще с осени прошлого года лежат большие кучи промерзшего подстилочного торфа. В тамбуре, по соседству с навозом, хранятся большие глыбы соли-«лизунца».

Неблагополучно с чистотой и внутри помещения. В автопилках скопилось много сеной трухи и остатков силоса. В проходах — грязно. Над стойлами нет трафаретов с кличками коров.

Нельзя утверждать, что этих упущений в работе не замечает бригадир животноводческой фермы К. Тимофеева. Вся беда в том, что она плохо следит за созданием хорошей санитарной культуры. Смирившись, видимо, с подобными недостатками главный зоотехник т. Державин и ветеринарные работники совхоза.

Для улучшения работы на вы-

Доярка Выскатской животноводческой фермы Лидия Горбунова надаивает от каждой коровы по 10 килограммов молока в сутки.

*

Профсоюзный комитет плохо организует соревнование животноводов.

*

Доски показателей пустуют, слабо пропагандируется передовой опыт животноводов.

*

скатском дворе имеются все условия. Здесь механизированы дойка коров, уборка навоза. На дворе содержится 193 коровы, в том числе 114 дойных. Да и доярки здесь уже не первый год трудятся в животноводстве, опытные. Взять, например, Лидию Горбунову. В прошлом году она надоила от каждой коровы по 3.371 килограмму молока. Сейчас у нее в группе — 21 корова. Несмотря на недостаточный кормовой рацион, среднесуточный удой на фуражную корову она довела до 10 килограммов.

Неплохо идут дела у доярок Александры Орловой и Пелагеи Трифионовой. За последнее время они довели суточный надой молока от каждой коровы до 9—10 килограммов.

Но вот с гласностью соревнования на этой ферме дела обстоят плохо. Индивидуальные обязательства у доярок на нынешний год приняты, но до сих пор не оформлены. Неплохо бы на этой ферме, соревнующейся за звание коллектива коммунистического труда, оформить доску показателей работы доярок. Но об этом до сих пор не позаботились ни бригадир тов. Тимофеева, ни председатель рабочкома т. Сырников.

Об опыте передовиков знают понаслышке

На партийных собраниях коммунисты совхозной парторганизации не раз высказывали пожелания, чтобы передовой опыт работы лучших доярок М. А. Мюрсеп, Р. И. Вишневу, Л. Ф. Горбунову и других стал достоянием животноводов всего совхоза. Но беда в том, что на животноводческих фермах изучение передовых мето-

дов труда по-настоящему не организовано.

— Нам бы очень хотелось побывать на других скотных дворах, — заявили доярки Выскатской фермы. — Когда сами посмотрим и поговорим с людьми, тогда скорей заметим и устраним свои недостатки. Надо проводить общие собрания животноводов не только у нас, в Выскатке, но и в остальных отделениях совхоза.

Правда, проведение таких общесовхозных производственных совещаний животноводов в других населенных пунктах связано с трудностью в обеспечении транспортом, но они, пожалуй, будут полезными. Об этой просьбе выскатских доярок следует подумать секретарю партбюро т. Куканову и директору совхоза т. Борисову.

Стенгазета не выходит

Большую помощь партийной и профсоюзной организациям в деле улучшения гласности соревнования и пропаганды передового опыта может оказать стенная печать. Но этот важнейший участок работы в первом отделении совхоза запущен. Вот уже полгода полеводы и животноводы не видели еще свежего номера стенной газеты «За животноводство». Забыли о партийном поручении и члены редколлегии во главе с редактором — бригадиром по ремонту Антониной Дымковой.

Партийное бюро и профсоюзная организация совхоза «Родина» должны улучшить руководство соревнованием, стенной печатью. Надо, чтобы каждый полевод и животновод в своей повседневной работе держал равнение на передовиков.

И. КОНОНОВ.



ЛЕНИНГРАД. Еще совсем недавно Надежда Яковлева была работницей табачной фабрики имени Урицкого. Она добросовестно относилась к своей работе, одной из первых была удостоена высокого звания ударника коммунистического труда. И вот сейчас девушке доверили руководить отделением. Надежда успешно занимается на III курсе вечернего техникума пищевой промышленности. Руководить отделением для нее — это прежде всего хорошо знать людей. Не один раз в течение дня Надя подойдет то к одной работнице, то к другой, чтобы по-дружески сделать замечание или поговорить по душам. Это настоящий мастер-воспитатель. Недавно молодой мастер принята кандидатом в члены КПСС.

НА СНИМКЕ: Надежда Яковлева (справа) беседует с машинисткой Н. Медведевой об итогах выполнения сменного задания. Фотохроника ЛенТАСС

ГАЗЕТНЫЙ КИОСК НА ЦЕМЕНТНОМ ЗАВОДЕ

В обеденный перерыв у газетного киоска, расположенного в здании управления Сланцевского цементного завода, бывает многолюдно. В продаже здесь постоянно имеется более десятка наименований газет и журналов, много политической и художественной литературы.

Заведующая киоском Мария Федоровна Каледина заботится, чтобы в продаже бесперебойно были свежие газеты, которые быстро раскупают строители, монтажники, рабочие цементного завода.

Г. ХАТНЕВИЧ.

СОБРАНИЕ ДРУЖИННИКОВ

Второй год пошел с тех пор, как в строительном училище № 5 была создана из числа учащихся добровольная дружина. Возглавляет ее воспитатель училища коммунист т. Немцев.

Молодые дружинники проделали значительную работу в борьбе с нарушителями общественного порядка в городе, за что дружина неоднократно была отмечена городским штабом дружины и общественными организациями города. Многолюдно было на днях в комнате отдыха училища. Сюда на свое собрание прибыли 77 молодых дружинников. С докладом о работе дружины за 1960 год и задачах на 1961 год выступил тов. Немцев. Он сообщил, что в составе дружины — 124 учащиеся и работники училища. Молодые дружинники проделали большую ра-

боту по наведению общественного порядка в городе. Многие из них за хорошую работу получили благодарности. В ноябре 1960 года дружинники Виталий Иванов и Евгений Алексеев, находясь на дежурстве, задержали преступников, которые пытались совершить кражу в одном из буфетов города.

Докладчик рассказал и о том, что в составе добровольной дружины есть такие учащиеся, которые сами являются нарушителями дисциплины. Дружинник — учащийся второго года обучения Николай Блажин своими действиями позорит честь дружины.

На собрании выступил директор училища т. Иванов. Он поблагодарил дружинников за хорошую работу и пожелал им новых успехов.

В. ГОЛУБЕВ.

5 марта — выборы в местные Советы

Беседа с секретарем исполкома областного Совета Т. И. Лютовой

В обстановке огромного политического и трудового подъема, высокой творческой активности масс, вызванной решениями январского Пленума ЦК КПСС, проходит подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На предприятиях, в колхозах и совхозах, в РТС и учреждениях развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, за досрочное выполнение заданий третьего года семилетки.

Чтобы успешно подготовиться и провести выборы в местные Советы, исполком областного Совета принял специальное решение, в котором были определены задачи организационно-технической подготовки к выборам. На территории Ленинградской области образовано 135 избирательных округов по выборам в областной Совет, 991 — по выборам в районные Советы, 1.180 — в городские Советы городов областного подчинения, 811 — в городские Советы городов районного подчинения, 1.932 — в поселковые Советы и 8.027 округов — по выборам в сельские Советы. Таким образом, всего в области создано 13.076 избирательных округов — на 189 больше, чем в прошлые выборы.

В состав окружных избирательных комиссий по выборам в областной, районные, городские,

сельские и поселковые Советы избрано 46.367 человек. Образовано 1.079 избирательных участков. Списки избирателей представлены для всеобщего ознакомления. Вся эта работа проведена в полном соответствии с Положением о выборах в местные Советы.

В исполкомы районных и городских Советов своевременно направлена вся избирательная документация. Ленкиноторг и «Союзпечать» доставили на места избирательную литературу.

17 февраля окружные избирательные комиссии закончили регистрацию кандидатов в депутаты. Все они являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

Члены сельскохозяйственной артели имени XXI съезда КПСС Винницкого района назвали своим кандидатом в депутаты областного Совета доярку А. М. Васильеву. Пять лет работает она в этом колхозе. Глубокие знания, настойчивость в выполнении принятых обязательств помогают ей добиваться больших успехов. В прошлом году т. Васильева надоила 3.107 ки-

лограммов молока от каждой закрепленной за нею коровы.

Знатного кукурузовода Лужского района В. Я. Федорова решили послать в областной Совет колхозники сельхозартели «Новая жизнь». Тов. Федоров пришел в сельское хозяйство после окончания средней школы и показал себя умелым организатором. Сейчас он возглавляет кукурузоводческое звено, добивается получения высоких урожаев. Трудящиеся Лужского района кандидатами в депутаты областного Совета выдвинули также доярку совхоза «Рассвет» Н. Г. Макарову, тепличнику колхоза «Ленинский путь» Т. А. Абрамову, которая после окончания средней школы решила работать в колхозе.

В Бокситогорском районе члены колхоза «Большевик» назвали кандидатом в депутаты областного Совета свинарку колхоза Е. Д. Белову. Более 500 свиней откормила в минувшем году передовая колхозница. В ответ на решения январского Пленума ЦК КПСС тов. Белова решила откормить еще большее количество животных.

Рабочие, инженерно-технические

работники и служащие Тихвинского глиноземного завода кандидатом в депутаты областного Совета выдвинули кандидатуру электросварщицы ремонтно-механического цеха М. А. Карамзиной. Она пришла на завод, когда закладывали фундамент предприятия — около 30 лет назад. За это время т. Карамзина прошла большой трудовой путь — от ученика до мастера электросварки. Во многих цехах завода сейчас можно встретить учеников передовой производственницы, тов. Карамзина второй раз выдвигается в областной Совет. Она ведет большую общественную работу, оправдывает доверие избирателей.

Имя бригадира Подборовского леспромхоза И. Е. Коняхина хорошо известно не только в Ефимовском районе. Его комсомольско-молодежная малая комплексная бригада Тургошского мехлесопункта добилась высокого звания коллектива коммунистического труда. Инициативного бригадира коллектив лесопункта единодушно выдвинул кандидатом в депутаты областного Совета.

Среди кандидатов в депутаты

областного Совета, названных трудящимися Приозерского района, — директор совхоза «Мельниково» Я. Ф. Золин. На работу в сельское хозяйство т. Золин пришел пять лет назад по призыву Коммунистической партии в числе других тридцатитысячников. За первые же два года руководимое им хозяйство, тогда колхоз имени Горького, стало передовым в районе. Тов. Золин на деле оправдал доверие партии и колхозников, избравших его своим руководителем.

Сейчас наступил ответственный период подготовки к выборам — агитация за кандидатов. Агитировать за кандидатов в депутаты, вдохновлять трудящихся на досрочное выполнение планов третьего года семилетки — важная задача. Нужно сделать все, чтобы 5 марта все избиратели исполнили свой гражданский долг, чтобы выборы были проведены организованно.

Дружным голосованием за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных трудящиеся Ленинградской области еще раз продемонстрируют свою безграничную любовь и преданность родной Коммунистической партии и ее ленинскому Центральному Комитету, свою готовность бороться за досрочное выполнение заданий семилетнего плана.

(ЛенТАСС)

Из редакционной почты

г. Сланцы

Улица Банковская,

дом № 3

Редакция газеты

„ЗНАМЯ ТРУДА“

ЗДЕСЬ ВСЕГДА НАЙДЕШЬ ЗАНЯТИЕ ПО ДУШЕ

Каждый вечер десятки избирателей приходят в помещение красного уголка общежития № 9, где расположен агитпункт Советского избирательного участка № 3. Здесь для избирателей систематически организуются беседы, читаются лекции. С интересом прослушали они лекции «О международном положении», «О культуре поведения в обществе» и многие другие. Есть в агитпункте радиоприемник, настольные игры: шахматы, шашки. Оформлено несколько выставок: «Жизнь и деятельность В. И. Ленина», «Семилетний план развития народного хозяйства» и др. На стенах красочно оформлены плакаты, лозунги.

В агитпункте ежедневно дежурят агитаторы. Они разъясняют избирателям Положение о выборах, проверяют списки. Наиболее активные из них — А. Радькова, З. Матвеева, Г. Веселкова, В. Савина, Е. Семенова, Н. Бахтиярова, Г. Ропец, Н. Зимина. Все они часто беседуют с своих избирателей, беседуют с ними.

М. БОЗЫЛЕВСКИЙ,
воспитатель общежития
жилищно-коммунального
отдела комбината «Сланцы».

В ГОСТЯХ У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

20 февраля в агитпункте Ждановского избирательного участка было особенно многолюдно. В гости к избирателям приехали участники художественной самодеятельности клуба ветеранов труда. Они подготовили для них большую разнообразную программу. Концерт начался выступлением хора, руководит которым А. П. Жигалина. Хор исполнил ряд русских народных песен. Все они были тепло встречены присутствующими. Затем выступили чтецы-декламаторы Е. П. Лещинская, прочитавшая рассказ старого машиниста, и Е. Г. Беляева, прочитавшая отрывок «Мать» из пьесы Гусева «Слава».

Драматическая группа выступила с постановкой сценки «Сюрприз» и инсценировкой по роману Шолохова «Поднятая целина». Немалый успех выпал на долю солисток М. Д. Хильковой и А. Г. Шишкиной, исполнивших песню «За что мы любим Родину».

В. РУМЯНЦЕВ,
пенсионер.

ВЕЧЕР В СЕЛЬСКОМ КЛУБЕ

В Высокском сельском клубе состоялся вечер, посвященный 43-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Перед трудящимися выступил участник гражданской и Великой Отечественной войн, ныне пенсионер, И. Н. Пантелеев.

Он рассказал о том, как создавалась Красная Армия, как отстаивали красные воины свое молодое Отечество от интервентов и белоохранителей, о беспримерных боевых подвигах, совершенных

солдатами и офицерами в годы Великой Отечественной войны.

Затем состоялся концерт. Перед сельскими тружениками выступил хор и драматическая группа клуба ветеранов труда. Зрители горячо благодарили пенсионеров за то, что они дали им возможность культурно отдохнуть. На вечере присутствовало более 150 человек.

Р. ВЛАДИМИРОВ,
пенсионер.

С Л А Н Ц Е В Ч А Н Е Ч Т Я Т П А М Я Т Ъ П О Г И Б Ш И Х В О И Н О В

Ежегодно по установившейся традиции в день 23 февраля в сквер к памятнику «Слава» приходят трудящиеся предприятий города, пионеры и школьники, чтобы почтить память тех, кто пал смертью храбрых в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны.

Так было и нынче. Стройными колоннами подошли к памятнику работники жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы», воспитанники детской воспитательной колонии, учащиеся строи-

тельного училища № 5 и застыли в строгом молчании. Духовой оркестр играет гимн Советского Союза.

Когда музыка умолкает, раздаётся команда: «Возложить венки!». Взрослые и дети бережно опускают венки к подножию памятника. Наступает минутное молчание. А потом оркестр играет марш. Многие из тех, кто участвовал в возложении венков, сфотографировались у памятника.

Б. МИШИН.

ЗАСЛУЖИВАЕТ

уважение всего коллектива

Зинаида Федоровна Шапорева работает заведующей лабораторией на Сланцевском молокозаводе. Ее профессия — инженер. В коллективе о ней идет очень хорошая слава. И это не случайно. Зинаида Федоровна завоевала ее честным, добросовестным трудом, чутким отношением к людям.

По роду службы Шапоровой часто приходится бывать в цехах завода. Она приходит сюда затем, чтобы проверить чистоту рабочих мест, взять нужные анализы. Проверяет Зинаида Федоровна очень тщательно и, если у кого-либо из работниц обнаружит беспорядок,

плохо той приходится. Мало того, что она сделает замечание, еще и потребует тут же исправить допущенную оплошность. На первый взгляд может показаться, что инженер слишком придирчива, строга. На самом деле это не так. Зинаида Федоровна — требовательна, настойчива в своих делах. И работницы, зная ее характер, стараются не нарушать установленных правил.

Именно за эти качества коллектив избрал Зинаиду Федоровну председателем заводского комитета профсоюза. **Н. МЕЛЮШКИНА,** работница молокозавода.

Книги ждут другие читатели

С каждым днем увеличивается спрос на литературу в технической библиотеке комбината «Сланцы». Если в январе 1960 года читателям было выдано 1.157 книг, то за это же время в 1961 году — 2.314 книг. Каждый третий читатель библиотеки учится либо в техникуме, либо в вузе. Большинство из них аккуратно обращается с книгами, своевременно обменивает на абонементе.

Но есть и такие, кто держит

книги по три года. К их числу относятся Цухлов (цементный завод), Болтов (мебельная фабрика), Пироговский (деревобделочный комбинат), Тельных и Долгов (шахта имени С. М. Кирова). Несмотря на неоднократные напоминания и предупреждения, названные товарищи не сдают книги.

Г. НЕЧАЕВА,
заведующая технической библиотекой комбината «Сланцы».

НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА ЭЛЕКТРОЛИНИЯХ!

За последнее время значительно возросло население нашего города и района. Каждый год сдается в эксплуатацию большое количество многоэтажных домов с благоустроенными квартирами, повышаются материальные и бытовые условия трудящихся. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие приобретают все больше и больше радиоприемников и телевизоров.

Только за один 1960 год в нашем городе и районе приобретено 1.246 радиоприемников и 622 телевизора. С пуском в эксплуатацию ретрансляционной телевизи-

онной вышки в городе Кохтла-Ярве наш город стал в зоне уверенного приема.

Но, к большому сожалению, многие наши радиослушатели и телезрители еще не могут слушать и смотреть качественную передачу из-за плохой подачи электроэнергии. Линии электропередач в большинстве своем находятся в неудовлетворительном состоянии. На электролиниях есть немало недоброкачественных сростков в местах ответвлений и вводов. Вместо плотных контактов в отдельных местах соединения сделаны как попало, в ре-

зультате происходит подгорание контактов. От всего этого в радиоприемниках и телевизорах создается сильный треск, и радиослушатели вынуждены прекратить слушать передачу.

Почему так получается? Потому, что Сланцевский участок Ленсельэнерго мало заботится о наведении порядка в электрохозяйстве, недостаточно уделяет внимания регулировке проводов как в черте города, так и в сельской местности.

Н. ШАРОВ,
старший электромеханик
районной конторы связи.

КОНЦЕРТ ПОНРАВИЛСЯ

В один из дней в Доме культуры комбината «Сланцы» состоялся концерт участников художественной самодеятельности детской воспитательной колонии. Он проходил с большим успехом. Чувствовалось, что ребята много и упорно готовились к нему. Каждый номер, который они исполняли, награждался шумными аплодисментами. Особенно долго аплодировали зрители солистам хора. Все они пели очень хорошо. И тем не менее нельзя выделить из их числа пионера Борю Таранова. Его голос буквально покоряет. В концерте Боря выступал не только как солист, но и как исполнитель художественного свиста. Зрители долго не отпускали его со сцены, выражая желание слушать еще и еще.

От всего сердца желаем Боре дальнейших успехов в учебе и жизни. Надеемся, что и маленькие и взрослые сланцевчане еще не раз встретятся с ним.

И. КАЛИНИН,
маляр участка № 4 управления отделочных работ.

О школьных завтраках

Во всех школах города, за исключением школы № 8, для учеников организованы горячие завтраки. Но наши дети лишены этого удовольствия. Причина состоит в том, что столовая № 1, которую обязали снабжать школу завтраками, категорически отказывается возить их туда. Вот и остается вопрос до сих пор открытым, хотя идет уже третья учебная четверть.

О школьных завтраках говорят на каждом родительском собрании. Вот и на последнем собрании, которое состоялось 22 января, и на заседании родительского комитета, состоявшемся 20 февраля, этот вопрос опять был в центре внимания. Родители считают, что, ес-

ли возить горячие завтраки затруднительно, то хотя бы они организовали доставку молока и булочек.

В начале первой четверти учебного года городской отдел народного образования выделил им на завтраки 1.200 рублей, однако школа не могла их использовать.

Такое положение нетерпимо. Надо, чтобы вопрос с завтраками для детей школы № 8 был решен. В этом должны оказать помощь горно и исполком горсовета.

ЗВИДРИНА, ЦИРНАСК, ЛАЗАРЕВА, ПЕТРОВА, ФИМИН
и другие члены родительского комитета школы № 8.

А ремонту и конца не видно...

На улице Ремонтников есть магазин № 11. Помещение, которое он занимает, явно не соответствует своему назначению. Оно — маленькое, совершенно не приспособлено для торговли. Это создает большие неудобства и для покупателей, и для продавца. В магазине часто не бывает товаров первой необходимости по той причине, что их негде хранить. Следует сделать оговорку, что магазин находится в этом помещении временно. Его переселили сюда на то время, пока будет производиться ремонт здания магазина. Однако

условленный срок ремонта давно истек. Идет третий месяц, а конца ремонта не видно. Все это не беспокоит руководителей шахты № 1 (здание магазина принадлежит этому предприятию и ремонт шахта проводит своими силами).

Справедливо возникает вопрос: думает ли администрация шахты № 1 вообще завершать ремонт и когда?

АЛЕНСЕЕВ,
председатель местного комитета профсоюза центральных электро-механических мастерских.

Меры ПРИНЯТЫ

«Вот уже почти два года строится в нашем городе детская молочная кухня. Сдачи ее в эксплуатацию ждут тысячи маленьких сланцевчан. Однако строителей это беспокоит мало. Правда, здание кухни уже готово, но в нем нет воды. Требуется проложить несколько метров водопроводных труб и произвести врезку водопровода в действующую сеть. Однако строители никак не могут решить, кому выполнять эту работу — им или жилищно-коммунальному отделу, которому будет принадлежать молочная кухня». Об этом написала в редакцию председатель совета медико-ветеринарной городской больницы т. Громова.

Как сообщил начальник строительного управления № 7 т. Громов, водопровод к зданию молочной кухни проложен. Врезку его в действующую сеть производит жилищно-коммунальный отдел. Ближайшие дни будет произво-

диться испытание установленного оборудования, а затем — сдача молочной кухни в эксплуатацию.

Рабочий шахты имени С. М. Кирова И. Макаров сообщил в редакцию о том, что на остановках автобусов, курсирующих по маршруту № 5, нет расписания движения транспорта, и людям приходится простаивать там по 40 минут и более или идти пешком. «Такие случаи, — пишет автор, — были 21, 22 января и в другие дни».

Письмо т. Макарова редакция направила для принятия мер начальнику эксплуатации АТК тов. Говорушину. Он сообщил: «Факты, указанные в письме, имели место. С 1 февраля составлено новое расписание движения автобусов по маршруту № 5. Оно вывешено на всех остановках. В настоящее время по пятому маршруту курсируют три автобуса».

НОВОЕ, ИНТЕРЕСНОЕ, ПОЛЕЗНОЕ

Известно, что перед культурно-просветительными учреждениями ставятся большие и важные задачи в воспитательной работе. Успешно справиться с ними очаги культуры смогут только в том случае, если привлекут к участию в работе клубов и домов культуры профсоюзные и комсомольские организации, сумеют правильно использовать силы общественности.

Замечательную инициативу в этом плане проявил клуб строителей. Там недавно создан совет родителей, который, несомненно, окажет большую помощь правлению клуба в налаживании культурно-массовой работы.

Надо сказать, что о клубе строителей бытует нехорошая слава. Мнения многих посетителей сводятся к тому, что в клубе слишком мало заботятся о них, плохо организуют мероприятия, на вечерах

отдыха нет порядка. Во всем этом есть доля правды. Клуб постепенно терял своих приверженцев. Художественная самодеятельность почти распалась. Частая смена директоров отнюдь не способствовала улучшению дел в клубе.

Но вот недавно избрано новое правление, по своему составу значительно отличающееся от прежнего. В него вошли такие товарищи, как комсорг строительного управления № 6 З. Агафонова, молодой плотник Ю. Родионов, председатель культурно-массовой комиссии постройкома треста № 31 А. Б. Повальский и другие, всего 19 человек.

Одним из ценных начинаний правления клуба явилось проведение тематического вечера для ро-

дителей «Отец и мать». Вечер открыл директор клуба С. Т. Живолюд. Перед собравшимися он поставил серьезные вопросы по улучшению обслуживания детей, по оказанию работникам клуба помощи со стороны родителей в подборе тематики лекций и докладов, в наведении порядка во время проведения мероприятий для детей и т. д. Здесь же выступили многие присутствующие.

Так, пенсионер И. П. Гладков рассказал о влиянии среды на формирование характера ребенка. Инспектор детской комнаты при Сланцевском отделе милиции Е. В. Россопец привела много фактов детской безнадзорности, нарушения общественного порядка детьми, а врач А. И. Корчагин рассказал о физкультуре и ее значении для нормального развития детского организма. Он же предложил чаще читать лекции на медицинские темы.

В конце вечера было внесено предложение об избрании родительского совета, который имел бы непосредственный контакт с правлением и администрацией клуба, с профсоюзной и комсомольской организациями строительного треста № 31. Кроме того, в задачи родительского совета должен войти и контроль за выполнением намеченных планов мероприятий. Совет был избран. В него вошли пенсионер И. П. Гладков, контролер клуба О. А. Артова, пенсионер Г. А. Полукеев, горняк шахты № 2 К. В. Ильин, строитель Н. Д. Маришаев, работница больницы № 2 В. А. Рипачева, домохозяйка А. М. Никитина.

Клуб строителей первый и пока единственный в нашем городе организовал такой совет. Думается, что и все клубы используют его опыт и создадут у себя подобную организацию. Такая форма участия общественности в работе клубов может быть очень действенной и принесет огромную пользу в деле воспитания не только детей, но и взрослых посетителей клубов.

В. МЕЛЬНИКОВ.

ФЕВРАЛЬСКИЙ НОМЕР ЗОНАЛЬНОГО ЖУРНАЛА

Вышел в свет научно-производственный журнал «Сельское хозяйство Северо-Западной зоны» № 2.

Передовая статья «Боевая программа действий» посвящена итогам январского Пленума ЦК КПСС.

Значительное место в новом номере занимают материалы о передовом опыте колхозов, совхозов Ленинградской, Вологодской, Калининградской, Псковской, Новгородской, Ярославской, Костромской, Кировской и других областей и республик зоны. Главный агроном Ленинградского областного управления сельского хозяйства А. Н. Ансин в статье «Осваиваем новую систему семеноводства» сообщает, что в колхозах области создано 165 семеноводческих бригад, в совхозах — 128 семеноводческих отделений. Автор сообщает о том, что делается в области для перехода на более прочную и устойчивую систему ведения сортового семеноводства.

В статье «Хороший корм и ценное удобрение» агроном В. Е. Мартынов делится опытом возделывания белого донника в колхозах Волосовского района и дает ценные советы, когда и как высевать эту ценную и нетребовательную морозостойчивую паразитирующую культуру, как размещать донник в полях севооборота.

Большую ценность для агрономов и растениеводов имеют советы доктора сельскохозяйственных наук П. А. Турнаса, изложенные в статье «Использование торфяных почв — важнейший резерв в повышении урожая».

(ЛенТАСС)

За рубежом

ПОДГОТОВКА к президентским выборам в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). В Финляндии началась кампания по выборам президента республики, которые состоятся в январе — феврале 1962 года.

Как известно, уже в июне прошлого года съезд партии аграрный союз выдвинул кандидатом на пост президента нынешнего президента Финляндской Республики Урхо Кекконена. На днях своего кандидата в президенты выдвинуло и таннеровское руководство социал-демократической партии Финляндии. Им стал кандидатер юстиции Финляндии Олави Хонка.

Если выдвижение Урхо Кекконена, крупного финского государственного и политического деятеля, одного из основателей нынешнего миролюбивого внешнеполитического курса страны, рассматривалось в Финляндии как вполне естественный шаг аграрного союза, то выдвижение таннеровцами своим кандидатом в президенты О. Хонка, который, по словам газеты «Хельсингин саномат»,

стоит «вне рабочего движения», расценивается в политических кругах Финляндии как большая неожиданность.

Финские газеты отмечают даже, что выдвижение кандидатуры Хонка было полной неожиданностью для большинства социал-демократической парламентской фракции. При этом они подчеркивают, что, выдвигая Хонка, таннеровцы рассчитывают сплотить вокруг него все наиболее реакционные силы страны, выступающие против внешнеполитического курса президента У. Кекконена.

Газета «Мааканса», объясняя причины выдвижения кандидатуры Хонка, которого она по его взглядам относит к наиболее консервативному крылу коалиционной партии, пишет, что своим маневром социал-демократическое партийное руководство хочет добиться того, чтобы умеренные круги буржуазной коалиционной партии, склонные поддержать нынешнего президента, выступили против него.

Массовые митинги и забастовки в Японии

ТОКИО. (ТАСС). По всей стране состоялись митинги, демонстрации и забастовки протеста рабочих и служащих против наступления монополистического капитала на жизненные интересы и основные права японских трудящихся. По данным генерального совета профсоюзов, в выступлении трудящихся 23 февраля приняло участие около 2 млн. человек. Митинги и демонстрации состоялись в 500 городах.

На улицы и площади городов Японии вышли металлурги, же-

лезнодорожники, химики, строительные рабочие, учителя, медицинские работники с требованиями повысить заработную плату, установить ее гарантированный минимум, распустили правые фашистские организации.

30 тысяч представителей рабочих и служащих предприятий, учреждений японской столицы собрались в парке Хибия. Участники митинга приняли резолюцию с требованиями к правительству и парламенту о повышении зарплат.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Производится прием подписки на газеты и журналы на II квартал 1961 года. Подписка принимается в конторе и отделениях связи, почталюнами, в киосках «Союзпечать» и общественными распространителями по месту работы.

Срок окончания подписки на центральные журналы — 1 марта, на центральные газеты — 10 марта, на областные газеты и журналы — 15 марта.

Районный отдел «Союзпечати».

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ

СЛАНЦЕВСКИЙ ПРОМКОМБИНАТ принимает от предприятий, совхозов и колхозов в неограниченном количестве древесину для распиловки на пиломатериалы, заказы на изготовление дверных и оконных блоков, а также заказы на токарные изделия из дерева. Комбинат отпускает бесплатно опилки.

Обращаться по адресу: город Сланцы, улица 1-я Советская, дом № 71. Телефоны 23-12, 23-02.

Дирекция.

СЛАНЦЕВСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ требуются шоферы 1, 2, 3 классов, автоэлектрик, вулканизаторщик, смазчики, загонщики, сменный механик, слесари с 4-го разряда и выше.

Обращаться по адресу: город Сланцы, улица Восточная, АТК ЛУАТ.

Администрация

СЛАНЦЕВСКОЙ ТИПОГРАФИИ требуется на постоянную работу квалифицированный наборщик для акцидентных наборов.

Обращаться по адресу: улица Банковская, дом № 3, к директору типографии.

Гражданка Матвеева Тамара Сергеевна, проживающая в городе Сланцы, улица 1 Мая, дом № 50, кв. № 2, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Матвеевым Сергеем Ивановичем, проживающим в городе Томске.

Дело подлежит рассмотрению в Леноблсуде.

Почему мы проигрываем?

В Сланцы я приехал летом прошлого года. Как только закончились мои дела по оформлению на работу, я пошел в шахматный клуб и был очень удивлен тем, что он не работал около трех месяцев, вплоть до начала командных соревнований на первенство Ленинградской области. Существенных причин, которыми можно было бы объяснить его бездеятельность, по-моему, не было. Все дело, как я понял, в неудовлетворительной организации работы клуба.

Сланцевская команда на этих соревнованиях не сумела добиться хорошего результата. Исход борьбы, несомненно, не удовлетворил сланцевчан. Это и понятно, если учесть, что Сланцы располагают довольно-таки большим и достаточно способным коллективом шахматистов. Но, может быть, успех команды города Сланцы был случаен? К сожалению, нет. Наоборот, он абсолютно закономерен. Разве может команда рассчитывать на успех, когда не ведется систематической учебно-тренировочной работы среди шахматистов, когда ведущие игроки города не могут повышать своего спортивного мастерства из-за отсутствия опытного руководителя — тренера?

Но это еще не главное. Стоит

подумать о воспитании и обучении шахматному искусству молодежи, которая пополнит ряды шахматистов-разрядников нашего города. Если этот вопрос не будет разрешен в ближайшее время, нечего и думать о спортивных достижениях местных шахматистов.

Неудивительно, что посланцы нашего города на личном первенстве Ленинградской области потерпели неудачу. В полуфинале первенства они не сумели попасть в число финалистов, и лишь отказ двух человек от участия в дальнейших соревнованиях дал возможность нашим шахматистам скрестить оружие со своими «противниками» в финале. Но о том, чтобы добиться успеха в этих «боях», не могло быть и речи.

Мое пожелание городскому совету союза спортивных обществ и организаций, а к нему, я думаю, присоединятся все шахматисты, — поскорее и как следует наладить работу шахматного клуба, пригласить тренера для учебной работы, больше проводить командных соревнований и личных чемпионатов. Иначе будет не поднять спортивную честь городских шахматистов на должный уровень.

Б. ПОЛЬ,

шахматист I разряда.

ПОКАЗАТЕЛИ

надоя молока в колхозах и совхозе района за 20 дней февраля 1961 года (в килограммах)

Занимаемое место	Наименование хозяйств	Надоено молока в среднем от фуражной коровы	В сравнении с таким же периодом прошлого года (+ -)	Среднесуточный удой от коровы
1	«Путь к коммунизму»	127,5	+ 6	6,3
2	«М а й»	118,5	-20,5	5,9
3	Совхоз «Родина» . .	105,3	-22,7	5,2
4	Имени Ленина . . .	99	+ 3	4,9
Итого по району		110	-13	5,5

Н ЫНЧЕ животноводы колхоза «Путь к коммунизму» более активно борются за повышение продуктивности скота. Они с первых дней нового года заняли первое место в районе по надоям молока. За январь было получено в среднем от коровы по 177,6 кг молока — на 15 килограммов больше, чем было надоено за такое же время в прошлом году. В феврале они также продолжают удерживать первенство. Этому способствуют правильная организация кормления скота и хороший уход за животными. Зоотехник колхоза т. Фаронова разработала нормы кормления с таким расчетом, чтобы каждая корова получала необходимое количество кормовых единиц. Нормы кормления и порядок скармливания кормов обсуждены со всеми работниками ферм. Здесь хорошо организованы заготовка и скармливание веточных хлопьев.

За последнее время улучшили свою работу и животноводы колхоза имени Ленина. Здесь в феврале стали надаивать молока больше, чем получали в этом же месяце в прошлом году. Другие же хозяйства отстают по производству молока.

В сельхозартеле «Май» до последнего времени не были сняты остатки кормов, поэтому нормы кормления не разработаны. Раздой коров не организован.

Слабо борются за повышение продуктивности скота и животноводы совхоза «Родина». Это хозяйство также имеет минус по надоям молока.

Задача зоотехников — немедленно разобраться в причинах низких надоев молока на каждой ферме и принять соответствующие меры к тому, чтобы в самый кратчайший срок повысить продуктивность коров.